



八強橫掃向鵬晉級 今爭決賽入場券

林詩棟遇張本智和強強對決

WTT香港總決賽今日煞科，男子單打項目激戰連場，二號種子林詩棟昨日八強輕鬆橫掃國家隊友向鵬晉級，今日將與日本球手張本智和爭入決賽。林詩棟坦言最近遇上張本智和都比較難打，希望今場能放下包袱，在觀眾面前展現出自己最好的水平。

●香港文匯報記者 丁寧

智和爭入決賽。

「莎頭組合」混雙決賽落敗

林詩棟賽後表示，沒想到會打出4:0的結果，他本局一直以全力拚搏的姿態迎戰向鵬，心態保持良好。談及四強對手張本智和，林詩棟表示：「我們是老對手，彼此都很熟悉，其實之前跟他比賽，戰績都不是特別好，最近也是輸得多，希望自己在場上放下包袱，全力以赴發揮出自己的水平。」此前混雙準決賽，林詩棟/蒯曼組合以1:3不敵韓國組合林鐘勳/申裕斌，無緣決賽。

另一邊廂，張本智和對戰菲歷斯勒布倫的比賽亦非常激烈，雙方鏖戰七局。勒布倫先聲奪人以14:12拿下首局；隨後張本智和連扳三局（11:8、12:10、11:

3），以3:1反超前。勒布倫頑強抵抗，連追兩局（11:8、11:7），將總比分追至3:3平手。決勝局雙方緊咬比分至9:9平手，關鍵時刻張本智和把握機會連得兩分，以11:9險勝對手，大比分以4:3勝出，晉級男單四強。張本智和賽後稱，沒想到能連贏三局擊敗勒布倫。展望四強賽事，他表示自己第五次參加WTT總決賽，此前已取得三次亞軍，今次勢必要奪冠而歸。

同日女單準決賽孫穎莎率先迎戰國家隊隊友蒯曼，蒯曼以局數3:2領先時，孫穎莎因傷最終選擇退賽，蒯曼成功晉級女單決賽，將與王曼昱爭奪冠軍。孫穎莎其後帶傷上陣夥拍王楚欽出戰混雙決賽，「莎頭組合」最終以局數0:3不敵韓國組合林鐘勳/申裕斌獲得亞軍。

智能機械人上陣助殘設施貼心到位



香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）今屆殘特奧會投入逾100種科技助殘產品，成為運動員與教練的好幫手，不僅涵蓋運動員住處及出行等方面，亦服務眾多觀眾，突顯粵港澳大灣區是全國乃至全球科技創新和智能製造的地位。

今屆殘特奧會乒乓球、田徑及盲人門球等項目的場館中，一款名為「小多」的無障礙服務機械人尤其搶眼，它不僅能指路，還能帶路，因「小多」背後有一個把手，可為視障人士引路。開發企業夥伴科技工作人員張海濤表示：「開賽前，我們已經將場館的各區以及洗手間、比賽場地、檢錄區、輔具維修區等數十個目的地的名稱、路線等輸入系統，只要求助者提出需求，它就能規劃出最佳路線，甚至親自帶路。」

據悉除了諮詢和帶路，「小多」還有迎賓接待、導覽講解、手語交流與數據分析等多種功能。其中，點擊或語音呼叫「手語交流」功能，能即時與手語翻譯專業人員連線，進一步尋求其他幫助。



●六足導盲機械人帶領求助者到場館洗手間。

香港文匯報記者敖敏輝 攝

與「小多」同場工作的，還有來自另一家企業供應的六足導盲機械人，其功能是為視障運動員提供全域智能導航支持。

而在輪椅籃球比賽場館廣州體育館，亦設有一款全地形爬樓梯機械人，用於輔助行動障礙人士上下樓梯，能實時識別樓梯坡度並自動調整坐姿，並可連續攀登1,120級台階。

AI眼鏡助視障觀眾

另外，一款名為「導盲兔」的AI視障眼鏡則用於盲人門球觀眾入場區域，能通過語音為盲人描述眼前場景，並具備熟人識別功能。

除了以科技助殘，今屆殘特奧會亦對無障礙設施環境有嚴格要求，廣州賽區六間接待酒店房間均設置緊急呼叫按鈕，並在大堂門口修建無障礙通道及設置輪椅充電區。山東省輪椅籃球隊運動員孫藝萌表示，這些貼心設計讓她在入住後感到格外安心，猶如回到家中，而場館外亦設有康復輔助器具保障服務站。



●輪椅籃球比賽場館設置全地形無障礙機械車。香港文匯報記者敖敏輝 攝

世界盃票價暴漲七倍 球迷轟「敲詐」

香港文匯報訊（記者 郭正謙）國際足協公布2026年美加墨世界盃門票價格，超高叫價引起多國足協及球迷組織強烈不滿，決賽最便宜門票亦索價4,185美元（約32,000港元），比上屆卡塔爾世界盃暴升近七倍，即使小組賽門票最平亦要近200英鎊。雖然門票價格高企，不過仍無損這項四年一度的球壇盛事吸引力，國際足協宣布開售24小時已收到500萬個認購申請，可見世界盃的魅力沒法擋。

開售24小時仍收500萬申請

國際足協日前公布2026年美加墨世界盃門票價格並開放預購，價格之高昂令人咋舌。以決賽為例，最便宜門票叫價4,185美元（約32,000港元），比上屆卡塔爾世界盃貴近七倍，而最貴門票更索價8,680美元（約67,000港元）。即使是小組賽門票價格亦大幅提升，今屆世界盃首次引入彈性票價機制，根據對賽組合的「受歡迎程度」定價，以英格蘭對克羅地亞的小組賽為例，最便宜門票亦要265美元（約2,000港元），同樣比上屆高出不少。

據報英格蘭足總與德國足總已經與國際足協溝通，希望能夠調整票價，歐洲足球球迷協會及英格蘭球迷協會均猛



●世界盃票價高企，球迷怒斥國際足協開天殺價。

資料圖片



●世界盃票價高企，球迷怒斥國際足協開天殺價。

資料圖片

居里復出轟39分 勇士仍遭「狼」噬



香港文匯報訊（記者 郭正謙）

昨日NBA常規賽，勇士雖然有史提芬居里養傷近兩星期後復出，不過球隊仍在主場以120:127主場憾負木狼，居里今場雖然有39分進賬，不過球隊整體三分命中率只有32.6%，落敗後的勇士在西岸排名第八，要爭取季後賽席位尚有漫漫長路。

史提芬居里養傷兩周後復出狀態不俗，首節得分已達雙位數，不過球隊有特雷蒙格連因傷缺陣，內線防守形同虛設，不斷被高伯特及蘭杜於籃下得分。勇士在居里的表現下一直緊咬分數，無奈隊友們未能提供足夠支援火力，最終以120:127不敵安東尼愛華士缺陣的木狼，目前以13勝13負的成績排西岸第八位，而今場有五人得分上雙的木狼則名列西岸第六。

其他賽事方面，獨行俠在安東尼戴維斯及新秀「狀元」谷巴費治分別獲得24及22分下，主場以119:111擊敗籃網；76人則在恩比德轟入39分下，主場力克溜馬。



居里（左）復出狀態不俗，但難阻勇士主場落敗。

美聯社